
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

24 Αυγούστου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη. 

Θέμα: «Πιέσεις και εκβιασμοί για επιστροφή μέρους των αποδοχών των 

εργαζόμενων του πληρώματος Ε/Γ Δ/Γ «ΛΕΥΚΑΔΑ ΠΑΛΑΣ».» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το ζήτημα της αξιοπρεπούς μισθοδοσίας και της ακραιφνούς τήρησης των Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας για τα πληρώματα των ελληνικών καραβιών αποτελεί θέμα 

πρωτεύουσας σημασίας. Ωστόσο, πιέσεις και εκβιασμοί από ορισμένους πλοιοκτήτες 

έχουν εκφραστεί με διάφορους τρόπους έχοντας ως συνέπεια την εργασιακή 

εξόντωση των εργαζόμενων.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η καταγγελία της Πανελλήνιας Ναυτικής 

Ομοσπονδίας σχετικά με τις συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί για τα μέλη του 

πληρώματος Ε/Γ Δ/Γ «ΛΕΥΚΑΔΑ ΠΑΛΑΣ». Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η 

καταγγελία που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Πανελλήνιας Ναυτικής 

Ομοσπονδίας προκειμένου να καταστεί αντιληπτή η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Στις 20 Αυγούστου 2022, ημέρα Σάββατο, πραγματοποιήθηκε, κατόπιν σχετικών 

ενεργειών της Ομοσπονδίας μας, έκτακτος κοινός έλεγχος στο Ε/Γ Δ/Γ πλοίο «ΛΕΥΚΑΔΑ 

ΠΑΛΑΣ», από Κλιμάκιο αποτελούμενο από Λιμενικά Όργανα και τον υπεύθυνο του 

Ειδικού Τμήματος της ΠΝΟ, στο λιμάνι της Κέρκυρας, για την διερεύνηση και 

διαπίστωση καταγγελιών των μελών του πληρώματος του παραπάνω πλοίου ότι 

δέχονται πιέσεις και εκβιασμούς για την επιστροφή μέρους των μηνιαίων αποδοχών 

τους. 

Κατά την διεξαγωγή του παραπάνω ελέγχου, μέλη του πληρώματος επιβεβαίωσαν και 

κατέθεσαν ότι πράγματι δέχτηκαν πιέσεις και εκβιασμούς για την επιστροφή μέρους 

των αποδοχών τους. Σημειώνουμε ότι και πριν ένα μήνα περίπου, στο ίδιο πλοίο, 

συνάδελφος μας δέχτηκε παρόμοιες πιέσεις και απολύθηκε καταγγέλλοντας το όλο 

περιστατικό και κατέθεσε μάλιστα και σχετική μήνυση. Τονίζουμε επίσης ότι το 

συγκεκριμένο πλοίο είναι επιδοτούμενο από χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων. 

Είναι απαράδεκτα, από κάθε άποψη, τέτοιου είδους φαινόμενα τα οποία και 

καταγγέλλουμε δηλώνοντας ότι η ΠΝΟ βρίσκεται πάντοτε στην πρώτη γραμμή της 

υπεράσπισης των συμφερόντων των Ναυτεργατών, την προστασία και την πιστή 

τήρηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.”    
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε άμεσα φαινόμενα όπως αυτό που περιγράφεται 

στην ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας προκειμένου να ελεγχθεί 

αποτελεσματικά η εργοδοτική αυθαιρεσία εις βάρος των Ναυτεργατών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




